



Счастливы случай



Интеллектуальная игра по истории для учащихся 3 – 4 классов.



Цель игры:

1. Приобщение учащихся младших классов к историческому и культурному наследию нашей страны;
2. Развитие познавательного интереса детей;
3. Прививать интерес к познанию нового.

Эпиграф:

История не терпит суесловия,
Трудна её народная стезя,
Её страницы, залитые кровью,
Нельзя любить бездумною
любовью

И не любить без памяти
нельзя.



ВТОРОЙ ГЕЙМ.

ТЫ – МНЕ,
Я – ТЕБЕ.



НОСОВОЙ ПЛАТОК.

Третий гейм.

Заморочки из бочки.

1. О каком предмете идет речь?

Форму квадрата этого предмета установил французский король Людовик 16 , издав указ 23 сентября 1784 года. Согласно приказу, « длина этого предмета должна равняться его ширине», так как прежняя овальная форма была очень не экономичной. А самые первые сведения об этом предмете относятся к 3 веку до нашей эры. Уже тогда греческие и римские патриции пользовались ими довольно широко. В 13 – 14 веках эта вещь пользовалась огромным спросом у парижских модниц, превратившись в разновидность веера. А очень часто этот предмет пропитывался духами.



Чай.

ТРЕТИЙ ГЕЙМ . ЗАМОРОЧКИ ИЗ БОЧКИ.

2. Это один из самых древних напитков: впервые он упоминается в рукописи, относящейся к 2700 году до нашей эры. В Россию он попал из Монголии в 1638 году, когда Алтын – хан прислал в подарок царю Михаилу Федоровичу 4 пуда « этого ».

Напиток приготавливается из листьев кустарникового растения, однако дикие сорта представляют собой деревья высотой до 15 метров. В Китае и Японии « это » употребляют как приправу к блюдам, а в Бирме для приготовления салата. Плоды « этого » богаты маслом, которое вполне может заменить оливковое.



Сумка или камень на лямке.

ТРЕТИЙ ГЕЙМ.

Заморочки из бочки.

- Иван 1 Данилович, князь московский был умным и очень хитрым человеком. Он прослыл бережливым, даже скупым. Иного богатства скопилось у него. В своем завещании проводил политику - не дробить землю московскую. Пусть младшие склоняют голову перед одним, старшим в их роду князем. В своих завещаниях Иван Данилович подробно перечислял всякие мелочи – шелковую и иную рухлядь, все до одного драгоценного камня. Перед отъездом растолковал он сыновьям и жене, в каком ларце что храниться, да где ларцы стоят, да какими печатями они заперты, да где находятся от них ключи, и прочая и прочая. И прозвал народ князя Ивана Даниловича Калитою.

Что означает слово « калита»?.



Четвертый гейм . Темная лошадка.

1. Имя князя Долгорукова, основавшего Москву?
2. Сколько лет составляет один век?
3. Запись событий по годам.
4. Столица России.
5. Отличительный знак государства, города, сословия, изображаемый на монетах, печатях.
6. На чем писали египтяне?
7. Наследственное имя семьи, которое прибавляется к личному имени.



амфора

Пятый гейм.

«Пять вопросов».

1. Как называется греческий
сосуд для вина?

- Килик
- Кратер
- Амфора





Царицын, Сталинград.



2. Как назывался город
Волгоград раньше?





легенда

3. Как называется надпись на монетах?

- Трут
- Легенда
- Монета

Они создали славянскую азбуку,
то есть алфавит, в 9 веке.

4. Чем знамениты славянские
братья Кирилл и Мифодий?





1589 год

5. В каком году был основан город Царицын?

- 1812 год
- 1589 год
- 1147 год



Удачи вам в
дальнейшем изучение
истории нашей
страны.